
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.20 
 

 

OGGETTO: 

Approvazione del rendiconto di gestione  2018 e dei relativi allegati.      
 

 

L’anno duemiladiciannove addì ventinove del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. PLANO Sandro - Sindaco  “Susa” Sì 

2. FONZO Antonia - Assessore  “Susa” Sì 

3. LIUZZO Erika - Assessore  

4. FONTANA Denis - Assessore  

5. BELTRAME Luigi - Vice Sindaco  

6. SOTTEMANO Walter - Consigliere  

7. DE FAVERI Cinzia - Consigliere  

8. PERDONCIN Roberto - Consigliere  

9. AMPRINO Gemma - Consigliere  

10. PELISSERO Giuliano - Consigliere  

11. BACCARINI Giovanni - Consigliere  

12. PANARO Salvatore - Consigliere  

 

 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Nuova Susa” 

“Nuova Susa”  

“Nuova Susa”  

“Nuova Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

No 

No 

Giust. 

No 

 

 

   

Totale Presenti:  7 

Totale Assenti:  5 
 

Assume la presidenza il Signor PLANO Sandro. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale CARCIONE Dr.ssa Marietta. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita l’ampia e dettagliata relazione del Consigliere delegato Roberto PERDONCIN. 
 
Premesso che: 
 Il Bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2018 è stato deliberato con propria deliberazione n. 

8 del 30/03/2018, esecutiva ai sensi di legge; 
 Il suddetto bilancio per l’esercizio 2018 è stato redatto secondo le disposizioni recate dal D.Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267, secondo gli schemi del D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 come modificato ed 
integrato dal D.Lgs. 126/2014; 

 
Preso atto che a decorrere dal 1° gennaio 2015, è entrata in vigore la nuova contabilità armonizzata di cui al 
citato D.Lgs. 118/2011 e s.m.i.; 
 
Richiamato l’art. 227 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m e i. che testualmente recita: 
al comma 1 “  La dimostrazione dei risultati di gestione avviene mediante il rendiconto della gestione, il 
quale comprende il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale.”  
al comma 8: “I modelli relativi al conto del bilancio sono predisposti secondo lo schema di cui all'allegato n. 
10 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni.” 
Visto l’art. 229 del D.Lgs. 267/2000 soprarichiamato: “Il conto economico evidenzia i componenti positivi e 
negativi della gestione di competenza economica dell'esercizio considerato, rilevati dalla contabilità 
economico-patrimoniale, nel rispetto del principio contabile generale n. 17 e dei principi applicati della 
contabilità economico-patrimoniale di cui all'allegato n. 1 e n. 10 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 
118, e successive modificazioni, e rileva il risultato economico dell'esercizio.(867) 
Richiamato altresì l’art. 230 del D.Lgs. 267/2000 soprarichiamato “Lo stato patrimoniale rappresenta i 
risultati della gestione patrimoniale e la consistenza del patrimonio al termine dell'esercizio ed è predisposto 
nel rispetto del principio contabile generale n. 17 e dei principi applicati della contabilità economico-
patrimoniale di cui all'allegato n. 1 e n. 4/3 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive 
modificazioni” 

 
Preso atto che: 
 nell’anno 2018 sono stati rispettati i vincoli di finanza pubblica; 
 il Tesoriere, Banca Intesa San Paolo S.p. A., ha reso il conto della propria gestione di cassa, allegando i 

relativi documenti giustificativi, ai sensi dell’art. 93, comma 2 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, ed i 
relativi dati concordano con i dati di cassa risultati dalla gestione contabile del Comune; 

 l’Economo, gli Agenti contabili ed i consegnatari dei beni hanno reso il conto della propria gestione  ai 
sensi dell’art. 233, comma 2 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 

 con deliberazione di Giunta Comunale n. 10 del 5/03/2019, in conformità all’art. 228 del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267, si è provveduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi alla data 
del 31 dicembre 2018 ai fini della formazione del rendiconto 2018, previa verifica, per ciascuno di 
essi, della motivazione che ne hanno comportato la cancellazione e delle ragioni che ne consentono il 
mantenimento, nonché della corretta imputazione in bilancio, secondo le modalità di cui all’art. 3, 
comma 4, del D.Lgs. 118/2011 e s.m.i.; 

 con deliberazione della Giunta Comunale n. 21 del 2 aprile 2019, è stato approvato lo schema del 
Rendiconto 2018, la Relazione sulla gestione prescritta dall’art. 151, comma 6 del D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267, la Relazione sui programmi e le risultanze dei vincoli di finanza pubblica per l’anno 2018; 
 

Richiamata la propria deliberazione n. 19 del 31 luglio 2018, esecutiva ai sensi di legge, sul permanere 
degli equilibri generali di bilancio, ai sensi dell’art. 193 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Constatato che tutte le partite del conto sono state riconosciute regolari; 
 
Visto  lo Stato Patrimoniale e ritenutolo degno di approvazione; 
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Dato atto che è stato determinato l’importo dell’avanzo accantonato per crediti di dubbia esigibilità in € 
357.730,15=; 

 
Dato atto che, come risulta dagli atti, non esistono debiti fuori bilancio da indicare nel rendiconto della 
gestione dell’esercizio finanziario 2018; 

 
Evidenziato che : 

 ai sensi del Decreto del Ministero dell’Economia e Finanze n. 38666 del 23 dicembre 2009 sono 
allegati al presente rendiconto i prospetti delle Entrate e delle Uscite dei dati SIOPE del mese di 
dicembre 2018, contenenti i valori cumulati dell’anno 2018 e la relativa situazione delle disponibilità 
liquide; 

 i prospetti dei dati SIOPE relativi all’esercizio 2018 corrisponde alle scritture contabili del Comune e 
del Tesoriere; 

 
Visto l’allegato verbale del Revisore dei Conti; 

 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 in ordine alla 
regolarità tecnica e contabile del Responsabile di Ragioneria; 
 
Si apre la discussione sull’argomento così sintetizzabile (ai sensi del vigente regolamento del Consiglio 
comunale, la documentazione integrale degli interventi viene effettuata tramite gli opportuni mezzi di 
riproduzione informatica; la registrazione integrale degli interventi dei consiglieri è conservata su file audio 
presso la segreteria comunale) ; 
La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale www.cittadisusa.it, alla 
voce Consiglio Comunale on-line.  
 
Sindaco Sandro PLANO “Credo che al di là dell’assenza di alcuni dei nostri colleghi consiglieri sia doveroso, 
visto che questo è l’ultimo Consiglio, illustrare per grandi linee quello che è stato fatto perché oltretutto c’è 
una vox populi diffusa che dice che  è stato fatto poco rispetto a quelle che erano le promesse iniziali. 
Abbiamo visto dalle slide che gli investimenti sono stati superiori mediamente a quelli dell’Amministrazione 
precedente e specie nel 2018 i programmi che erano stati attivati sono stati sostanzialmente rispettati. 
Illustro ora in rapida carrellata la realizzazione dei programmi per il 2018 a partire dal programma 1 “Organi 
istituzionali” al Programma 4 “Gestione delle entrate tributarie dei servizi fiscali”, per i quali il recupero di 
evasione dei tributi è stato superiore a quello previsto. I contributi statali sono stati richiesti diligentemente 
da parte della struttura interessata.  Per quanto riguarda la missione 2, la Giustizia: il progetto finanziato 
dal Ministero della Giustizia il PON 2014 2020, ha individuato il Comune di Susa come principale 
interlocutore del progetto il quale  si è impegnato con il Protocollo di Intesa, approvato dal 

Consiglio Comunale,  ad attuare il progetto pilota in collaborazione con il Conisa. Lo sportello di 

prossimità, individuato nei locali della Madonna delle Grazie in disponibilità del CONISA, è stato 
inaugurato lo scorso 02 aprile. Tale sede  diventerà anche un centro polifunzionale con la presenza di 
servizi sociali e socio-sanitari, associazioni, patronati ecc..,  per garantire l’acceso di informazioni ai 
cittadini. Per quanto riguarda la missione 3 “Ordine pubblico e sicurezza” e programma 01 “Polizia Locale” 
dobbiamo dire che si è rilevato un eccezionale lavoro da parte della nostra struttura nel settore delle 
manifestazioni pubbliche dove siamo stati, anche in passato, linea guida per gli altri Comuni sul tema della 
sicurezza. Sono stati installati gli autovelox che hanno avuto un buon riconoscimento da parte della 
popolazione che vive sulle strade provinciali e statali e hanno consentito di rilevare 134 violazioni, numero 
abbastanza consistente, anche le contravvenzioni effettuate sulle strade della nostra Città hanno portato 
un incasso di oltre 70.000 euro, cifra  che è decisamente superiore rispetto ad altre realtà vicine. E’ Stato   
installato un sistema di telecamere abbastanza completo, ancora da implementare ma abbastanza 
capillare, e abbiamo gestito in assoluta tranquillità l’importante manifestazione del Giro d’Italia, anche 
questo lo consideriamo un successo. Missione 4 “Istruzione e diritto allo studio”: si è collaborato con le 
scuole in diverse iniziative e, per quanto riguarda il programma 3 “Edilizia scolastica” sono state eseguite le 
manutenzioni straordinarie sugli edifici scolastici e gli interventi di adeguamento alla normativa anticendio . 
Presso il plesso scolastico di corso Couvert  sono stati investiti  circa 180.000 euro per la realizzazione  del 
nuovo impianto termico  e 160.000 euro per l’adeguamento statico. Anche l’edificio dell’asilo nido è stato 



interessato da lavori di manutenzione straordinaria che lo hanno reso molto gradevole. Finalmente un 
edificio allegro a misura di bambino che ha comportato un incremento di utenti, raggiungendo il massimo 
delle iscrizioni. Inoltre per gli interventi sulla scuola secondaria di primo grado è stato  richiesto un 
contributo di 2.750.000 euro per l’adeguamento sismico, al momento hanno avuto la precedenza i Comuni 
non virtuosi.  Per la Missione 5 “Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali” illustra l’assessore 
Fonzo.” 
 
Assessore FONZO Antonia  “la cifra preponderante per quanto concerne la cultura riguarda soprattutto la 
biblioteca, la parte invece delle attività culturali è prevalentemente legata alla gestione del Castello e alle 
attività collaterali allo stesso. Credo che sulla cultura sia stato fatto un investimento decisamente 
importante soprattutto per quanto riguarda l’aspetto strutturale della biblioteca intesa anche come “ Casa 
della Cultura”, ovvero,  uno spazio che debba contenere all’interno oltre che la classica biblioteca, tutte 
quelle attività che invece fanno oggi della biblioteca un centro di incontro e di cultura polivalente a diversi 
livelli per i giovani e  i meno giovani”. 
 
Vicesindaco BELTRAME Luigi “L’importanza del Centro Culturale sono gli archivi perché altrimenti non 
offriamo agli utenti quel prodotto che serve per attirarli. Susa ha un materiale d’archivio che è grandissimo 
e per prima cosa è stato  avviato il riordino . 
  

Sindaco Sandro PLANO “ Per quanto riguarda sempre la Missione 5 : per il Museo Civico è stato investito 
molto in relazione all’adeguamento di alcuni spazi, in quanto nelle sale basse alcuni di essi sono stati 
ritenuti inadeguati: la Sala grande è stata adeguata  per mostre temporanee così come la sala più piccola 
entrando a sinistra, e si sta progettando di ridefinire la zona del bar per l’accoglienza. Si avrà quindi una 
duplice funzione ovvero, la parte superiore per le esposizioni fisse e il piano terreno per  le esposizioni 
temporanee. Per quanto riguarda il Teatro Civico eravamo partiti noi affidando il progetto all’architetto 
Bruno, un nome importante dell’architettura torinese, e dopo varie vicissitudini i lavori sono stati 
aggiudicati e la Regione è in attesa della certificazione antimafia per procedere con l’inizio lavori. Per la 
Missione 7 ” politiche giovanili, sport e tempo libero” illustra l’assessore Fontana.” 

 
Assessore FONTANA Denis “Per quanto riguarda il tempo libero e le politiche giovanili più che altro 
abbiamo lavorato sul tema dello sport  e siamo riusciti a implementare finalmente l’offerta sportiva della 
nostra Città  raggiungendo l’accordo con Dinamica per  il completamento degli impianti sportivi con i campi 
da calcetto e di tennis. Abbiamo implementato la parte della pista d’atletica con nuovi materiali e siamo 
riusciti a finanziare la costruzione del nuovo skate park di via Berensfels ed  il progetto della pista ciclabile.  
 
Sindaco Sandro PLANO “A supportare le dichiarazioni di Fontana il Giro d’Italia è stato un evento epocale 
per la nostra Città soprattutto per gli effetti sortiti. La politica che stiamo sviluppando, con l’area bike, la 
pista ciclabile che attraverserà tutta la Valle di Susa utilizzando anche le strade di servizio della Città, credo 
che potrà essere un elemento di sviluppo e di incentivazione del turismo. Ritengo che sia uno degli 
elementi sui quali noi abbiamo fatto dei ragionamenti sia come Unione montana che come Comune di 
Susa. In quest’ottica  il collegamento che parte da piazza del Sole e va a finire ai campi sportivi sarà una 
dorsale ciclopedonale della nostra Città. Per quanto riguarda il Turismo abbiamo lavorato per cercare di 
creare delle occasioni per far venire a Susa i turisti che d’inverno sono in Alta Valle e non sciano. Per 
l’Assetto del territorio e l’edilizia abitativa che riguardano la missione numero 8, stiamo lavorando per  la 
variante generale al Piano regolatore dopo aver approvato il PAI e questo tema sarà affrontato con un 
dibattito intenso perché si tratta dello sviluppo di Susa nel prossimo futuro . 
Per quanto riguarda l’edilizia abitativa possiamo dire con soddisfazione che tutte le emergenze abitative 
della gente in difficoltà sono state risolte. Con il progetto “salviamo il cibo” si è cercato di soddisfare le 
esigenze di alcune fasce deboli unitamente al fatto che l’ospedale c’è le cure primarie vengono date, quel 
tema che avevamo proposto all’inizio che erano le tre C “Casa, Cure e Cibo”, possiamo dire con 
soddisfazione che a Susa è stato risolto con qualche problema, ma  risolto. 
In merito allo Sviluppo sostenibile e tutela del territorio: siamo andati avanti col programma del “puliamo il 
mondo”. Sulla raccolta rifiuti la percentuale di raccolta differenziata è migliorata passando dal dato iniziale 
del 50 per cento al 62 per cento, quindi possiamo vantare un incremento del 12 per cento di raccolta 
differenziata”. Per quanto riguarda la  Missione 10 “Trasporti e diritto alla mobilità: è stato mantenuto  



invariato il sistema di collegamento con le frazioni, è stato attivato il progetto di riordino della numerazione 
civica che è funzionale oltre agli aspetti per la consegna posta,  merci ecc., anche per la  ridefinizione delle 
categorie e dei punti di raccolta della TARI. Per l’asfaltatura strade sono stati spesi circa 153.000 ed è stato 
avviato l’iter per la soppressione del passaggio a livello di via Fiume con tutta una serie di problematiche 
riguardanti aspetti tecnici di viabilità e sicurezza. Per la Rotonda SSP 24 Ponte Briançon il progetto è quasi 
definitivo anche con l’assenso dell’esercizio commerciale limitrofo. Verrà attivato a breve l’impianto di 
illuminazione di via Donatori di sangue con impianti a led a seguito di una lunghissima trattativa con ANAS, 
SITAF, Città Metropolitana. Si sono conclusi i lavori di riqualificazione di piazza San Francesco e su questo 
possiamo definirci estremamente soddisfatti”. 
 
Vicesindaco Luigi BELTRAME “ Aggiungo che la strada via Cascina dei Badi , di circa 400 metri,  che era 
ancora bianca fino a un paio d’anni fa, è stata risistemata, asfaltata, sono stati sistemati gli attraversamenti 
dei canali irrigui sulla strada, è stata sistemata la canalizzazione del canale principale irriguo sul fianco 
destro”.  
 
Sindaco Sandro PLANO “E’ stata data la disponibilità del locale della struttura ATC per gli anziani ed 
aspettiamo la proposta di qualcuno che lo gestisca. La convenzione con l’AVULSS è stata rinnovata e a tal 
proposito faccio i complimenti perché è una delle vere associazioni di volontariato “silenziosa” che deve 
avere tutta la nostra gratitudine. Un altro aspetto di cui siamo orgogliosi è l’attivazione di borse e cantieri di 
lavoro e dobbiamo dire grazie anche al nostro personale che li ha seguiti con attenzione. Infatti si sono 
ottenuti dei risultati inaspettati, soggetti che sono stati ospitati presso gli uffici con delle difficoltà 
relazionali molto serie, sono oggi in condizioni di operare quasi normalmente; dobbiamo dare questo 
merito all’ASL e al nostro personale perché il risultato ottenuto è stato superiore alle aspettative in termini 
di integrazione e socializzazione. E’ proseguito il dialogo con IREN per quanto riguarda 
l’autoristrutturazione per alloggi da sistemarsi autonomamente destinati a coppie di giovani Segusini. 
Per quanto riguarda il Cimitero è stato fatto un intervento di messa in sicurezza e di sistemazione. 
In merito al programma “Tutela della salute: è stato un tema estremamente dibattuto e ritengo che 
l’Amministrazione comunale di Susa, anzi tutte le Amministrazioni comunale della Valle di Susa abbiano 
dato una prova di maturità incredibile in tutte le questioni che sono state affrontate in questi anni. E’ stata 
richiesta ed ottenuta una TAC di ultima generazione che altri ospedali ci invidiano. Sono stati anche su 
nostra richiesta attivati i rapporti con l’ospedale di Briançon proprio perché in questi casi è necessario 
collaborare piuttosto che farsi concorrenza. Stiamo andando avanti con determinazione sul discorso della 
pista di elisoccorso per l’interramento della linea ad alta tensione. A tal riguardo è stato previsto nel 
progetto della pista ciclopedonale di inserire i cavidotti per l’interramento della linea area in modo tale da 
permettere, una volta potenziato l’impianto di illuminazione, anche il decollo e l’atterraggio notturno.  
Mi fa francamente sorridere l’affermazione di qualcuno che sostiene che non si deve cambiare politica ma 
dare una scossa, una sveglia a questa Città: come se in tutti questi anni non si fosse fatto niente. Comunque  
possiamo dire agli assenti che il dibattito in quest’aula consiliare è stato a volte acceso ma non ha mai 
superato i limiti della buona educazione. 
 
Procedutosi alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il seguente risultato 
proclamato dal Presidente: 
Presenti  n. 7 
Astenuti  n. == 
Votanti  n.  7 
Favorevoli  n.  7 
Contrari  n.  == 
 

D E L I B E R A 
 
1) Approvare il Rendiconto per l’esercizio finanziario 2018, allegato alla presente deliberazione per farne 

parte integrante e sostanziale, che comprende il Conto del Bilancio e i relativi riepiloghi, i prospetti 
riguardanti il quadro generale riassuntivo e la verifica degli equilibri, lo Stato Patrimoniale e il Conto 
Economico; 
 



2) Di approvare le seguenti risultanze finali del rendiconto finanziario 2018: 
 

Comune di Susa 

Allegato a) Risultato di amministrazione 

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE (Anno 2018) 

   
GESTIONE 

 

  
RESIDUI 

 
COMPETENZA 

 
TOTALE 

 
Fondo cassa al 1° gennaio 2018 
 

   2.872.158,07 

RISCOSSIONI (+) 1.810.622,47 4.757.607,66 6.568.230,13 

PAGAMENTI (-) 868.281,66 5.447.492,41 6.315.774,07 

     

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2018 (=) 3.124.614,13 

   

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 
31 dicembre 2018 

(-) 0,00 

   

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2018 (=) 3.124.614,13 

   

RESIDUI ATTIVI (+) 1.012.434,25 2.362.526,67 3.374.960,92 

  di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati                                                                                    
sulla base della stima del dipartimento delle finanze 

  
 

 
 

0,00 

RESIDUI PASSIVI (-) 798.537,89 1.205.851,06 2.004.388,95 

     

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE 
CORRENTI 

(-) 185.472,40 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN 
CONTO CAPITALE 

(-) 1.951.102,40 

   

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 
2018 (A) 

(=) 2.358.611,30 

   

 
 

 
COMPOSIZIONE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31/12/2018 
 

Risultato di amministrazione al 31 dicembre 2018 2.358.611,30 

Parte accantonata  

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2018 357.730,15 

Fondo Anticipazioni Liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e 
rifinanziamenti 

0,00 

Fondo perdite società partecipate 0,00 

Fondo contenzioso 0,00 

Altri accantonamenti 537.934,49 

Totale parte accantonata (B) 895.664,64 

Parte vincolata  

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 5.545,13 



Vincoli derivanti da trasferimenti 6.051,50 

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 0,00 

Vincoli formalmente attribuiti dall’ente 0,00 

Altri vincoli 216.980,36 

Totale parte vincolata(C) 228.576,99 

Parte destinata agli investimenti  

Totale parte destinata agli investimenti (D) 211.961,84 

  

Totale parte disponibile(E=A-B-C-D) 1.022.407,83 

  

 

2) Di  approvare: 

 le risultanze economiche desumibili dal Conto Economico, dal quale risulta un risultato 
economico positivo di €     2.125.181,42= 

 le risultanze patrimoniali desumibili dal Conto del Patrimonio, dal quale risultano: 
- totale dell’attivo e del passivo: €     36.035.959,83= 
- patrimonio netto     : €    23.704.304,53= 
- conti d’ordine     : €      2.021.066,19= 

 
3) Di dare atto che il risultato del Conto Economico di € 2.125.181,42= è destinato a copertura 

del risultato economico negativo di esercizi precedenti; 
 

4) di approvare:  
a) la Relazione della Giunta Comunale sui risultati conseguiti nell’attuazione dei programmi 

individuati con la relazione previsionale e programmatica nonché la relazione tecnica sui dati 
consuntivi 2018 approvate con deliberazione n. 21 del 2/04/2019; 

b) l’elenco dei residui attivi e passivi provenienti dagli esercizi anteriori a quello di competenza 
come previsto dall’art. 11, comma 4, lett. m) del D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118); 

c) il prospetto delle spese di rappresentanza ai sensi dell’art. 16, comma 26, del Decreto Legge 
13/08/2011, n. 138, convertito con modificazioni, dalla legge 14 settembre 2011, n. 148, 
predisposto secondo lo schema approvato con DM 23/01/2012; 

d) la nota informativa sulla verifica dei debiti e dei crediti reciproci con le società partecipate; 
e) la Tabella dei parametri di rilevazione della situazione di deficitarietà strutturale e il Piano 

degli indicatori di bilancio; 
f) i prospetti relativi ai codici SIOPE; 
 

5) Di approvare gli allegati indicati all’art. 11 comma 4 del decreto legislativo n. 118 del 2011, 
integrato e corretto dal decreto legislativo n. 126 del 2014; 

 
6) Di dare atto che : 

 come risulta dall’allegata certificazione sono stati rispettati i vincoli di finanza 
pubblica ; 

 non ricorre l’obbligo di procedere agli adempimenti di cui al 2° comma dell’art. 193 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 concernente l’adozione del piano di risanamento 
per il riequilibrio della gestione; 

 si è proceduto alla eliminazione dalle partite contabili dei residui attivi e passivi 
inesigibili ed insussistenti proposti dai Responsabile delle singole aree e dal 
Segretario comunale: come risulta dalle attestazioni agli atti, i Responsabili hanno 
dato le motivazioni per i residui attivi cancellati; 

 



5) Trasmettere copia della presente, ad avvenuta approvazione, al Tesoriere Comunale per i 
provvedimenti di competenza. 

 
6) Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 49, 4° 

comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, avendo ottenuto, con una seconda e separata 
votazione, il seguente esito proclamato dal Presidente: 

- presenti   n.  7 

- astenuti   n. == 

- votanti   n. 7 

- voti favorevoli  n. 7 

- voti contrari   n. ==. 
 
 
ALLEGATI: ai sensi dell’art. 11 del D.Lgs. 118/2011 e del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. 
FASCICOLO DEL RENDICONTO 2018 contenente: 

a) Conto del Bilancio 2018 
b) Quadri Riassuntivi 
c) Quadro Riassuntivo Gestione di Cassa reso dal Tesoriere 
d) D.G.C. n. 21 del 2/04/2019“D:lgs. 267/2000 e s.m.ei. Approvazione schema di rendiconto 2018 e 

relativi allegati” 
e) Stato Patrimoniale -  Conto Economico  e relazione tecnica 
f) Certificazione Pareggio di bilancio 2018 
g) Elenco dei Residui Attivi e Passivi per anno di provenienza 
h) Certificazione Parametri Rilevazione Deficitarietà 
i) Piano degli indicatori di bilancio 
j) Rendiconto Dati Siope 
k) Nota informativa sulle Società Partecipate 
l) Elenco spese di rappresentanza 2018 
m) D.C.C. n. 19 del 31 luglio 2018, “Assestamento generale del Bilancio di Previsione 2018/2020 e 

verifica Salvaguardia degli Equilibri di Bilancio ai sensi degli artt. 175 e 193 del D.Lgs n. 267/2000 e 
s.m.i. 

n) Conti degli Agenti Contabili Interni 
o) Allegato 10 (Rendiconto D.Lgs. 118/2011) 
p) Verbale del Revisore dei Conti 

FOGLIO PARERI 
 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

PLANO Sandro 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

CARCIONE Dr.ssa Marietta 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

Il Responsabile dell’Area Amministrativa 

Grazia Pent 
 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

Susa, ____________________ 

Il Responsabile dell'Area Amministrativa 
 

 

 

 


